

# 这个“花和尚”生子还贪污

## 江西一寺庙住持侵占寺庙财产 80 余万元并生有一子

核心提示

至今,赖才显用“宝福寺印真”名字的博客还开通着,只是内容没有再更新。从16岁出家后,赖才显离家外出前往福建等地的寺庙,直到十年后回到老家江西省赣州市石城县宝福寺,当上了住持。

三年后,赖才显离寺出走。紧接着,相关部门发现,寺庙共计80余万元款项已被赖才显非法占有,并被挥霍一空。而在赖才显报销的各类物品中,发现大量虚报的情况,甚至还有女鞋等私人物品在报销单中出现……

### 少年时离家“出家”

“都不记得叫什么名字了,只是知道赖家有个孩子当和尚了。”5月4日,赖才显所在的村庄有老人告诉记者,最近几年才听说赖才显在石城县一座寺庙里当住持。

据村民回忆,早在1997年,只有16岁的赖才显离开了石城县。当年,赖才显先是在福建漳州一些寺庙居住,每天挑水砍柴念经拜佛。几年后,赖才显转往福建沙县等地的寺庙居住。

“小小年纪就离家当和尚,肯定吃了不少苦。”一名村民说道。“你们知道他有后代吗?”记者问道。“不知道啊,和尚还可以生育孩子?”村民们很惊讶。但赖才显的确生有一子,记者从相关部门证实了这一信息的真实性——2004年,赖才显在福建期间,生了一个儿子。

### 十年后回家乡当上宝福寺住持

宝福寺古称宝福院,位于闽赣武夷山脉中段——赣州市石城县东城区琴江河畔,是一座已有千年历史的古寺。

根据记载,赖才显回到石城县宝福寺的时间是2007年8月。而记者在赖才显于2008年1月开通的博客中,依旧能看到当时赖才显以法号“释印真”上任宝福寺住持时的照片记录,整个过程颇为隆重。

当上宝福寺住持之后,从“外面回来”的赖才显有些大派头,决定要改变寺庙的面貌。2007年9月初,赖才显在福建省漳州市购买了一辆别克牌小汽车,之后,时常可以看到赖才显乘坐这辆汽车外出。

### 侵占工程款 68.3 万余元

据一名知情人称,最终导致赖才显走向贪欲之路,是在之后的“石城县宝福园工程建设”项目中。一名当日参加“宝福园”工程开工典礼的人士向记者透露,该项目受到赣州市、石城县等政府部门高度重视,当日出席典礼的有赣州市相关领导及石城县的主要领导。



孙海潇 图

根据司法机关认定的数据显示,2007年8月至2010年11月,赖才显在担任宝福寺住持期间,利用其住持职务的便利,侵占宝福寺工程款68.3万余元供其个人挥霍。

# 昆明一大学生被掳走成砖厂黑工

## 牵出当地 8 名青少年连环失踪案

4月25日,20岁的韩耀在云南晋宁县晋城镇的一条土路上失踪,从而意外牵出了当地8名青少年的连环失踪案,另有两人失踪的案情也浮出水面。这些失踪人员中,24岁的雷玉生幸运地从黑砖窑逃出。5月7日上午,警方出动数十名警力包围了该砖厂。

### 一人失踪牵出连环失踪案

4月25日上午,20岁的韩耀抄近路,走了一段云南晋宁县晋城镇南门外村大沟边的一条土路,从此下落不明。他的家人四处寻找,意外发现就在韩耀失踪地不足一公里范围内,还先后失踪了8名青少年。他们中最小的12岁。最为蹊跷的是,孩子们失踪的地点并不偏僻。

失踪人员中,雷玉生最为幸运。被掳走带往一个黑砖窑18天之后,他趁人不备逃了出来。“一想起来,就怕得要死,在砖厂里动辄就挨打。”5月8日,雷玉生告诉记者。

根据雷玉生的线索,5月7日上午,警方出动包括特警在内的数十名警力包围了该砖厂,展开调查。截至5月8日,警方成立的专案组仍在加紧调查此案,近日将召开新闻发布会公布案情。

### 韩耀取文件后消失不见

韩耀是昭通镇雄人,就读于云南工商管理职业学院,很快就要毕业,在昆明名基岩土工程勘察有限公司实习。事发前12天,他被派到位于晋宁县晋城镇的工地从事地勘工作。

4月25日早7时,韩耀和其他同事一起乘公司的车来到工地。上午8时30分左右,韩耀应工地负责人郭乃强的要求,步行回宿舍取文件。从工地到宿舍,步行大约20分钟。然而,直到上午10时,还不见韩耀回到工地。大家连忙打他电话,但都联系不上。“我们找了一天半,在附近的树林、网吧、旅馆什么的都找遍了,没有

一点消息。”

### 雷玉生被掳进黑砖窑

今年2月份,24岁的雷玉生从老家广西博白县一个偏远村庄来到老乡赖祥南在金马铺开设的酒庄打工,负责晒酒药。

事发的4月7日下午6时30分,雷玉生出门去镇上理发。他在街上走过一辆黄色面包车时,“突然感觉身后的衣领被人提起,双脚离地就被拖进了车厢。”雷玉生回忆,一直到4月8日凌晨1时左右,车驶进一个大院,院子的铁门两边有穿制服的人把守。随后,他被带进一个房间。雷玉生后来知道,这是一个黑砖厂。

### 工头盯守动辄打人

黑砖厂的工头是晚上10时,一直到第二天中午12时才能下工。雷玉生负责往车上装运土块去窑内烧制,“动作稍慢或者不熟练,看管我们的工头马上就打。”雷玉生说,虽然他们彼此之间不允许说话,但他还是发现里面一共有31名工人,其中大部分是年轻人,20来岁的样子。大家都没有工资。

饮食和住宿条件很差:每天吃些白面条,或者就着菜汤吃米饭;宿舍一共有4间,1.2米宽的床上要睡两人,每间房内一共睡8个人,但有房间没睡满。

### 溜出大院逃离砖厂

4月25日中午,雷玉生下工后趁着工头和门口的保安休息,悄悄溜出大院。走到200米外的一家小卖部,在小卖部里,雷玉生拨通老乡酒曲的电话,终于逃出离他的打工地有100多公里远的黑砖厂。“他刚回来的时候,精神明显不好,特别害怕的样子。”5月8日,雷玉生的老板告诉记者,雷玉生只要一说起黑砖厂的事,就“怕得要死”。(据《京华时报》)

### 报销名目五花八门竟有女人物品

据司法机关认定,从2007年9月开始,赖才显向财务上列出各种子虚乌有的报销单,其中包括购买空调、热水器、冰箱、彩电,甚至音响等大件家电。记者注意到,在这些报销清单中,还包括照相机、笔记本电脑。这些费用加起来,一共有7万余元。

“经过司法机关查实,这些都是虚列的,也就是说,赖才显根本就没有购买这些物品。”办案人员说。而另外一项,就是来自那辆别克牌小汽车。根据账目显示,自购买小车后,赖才显在宝福寺财务中虚假列支,以汽车配件、修理费、音响装潢、车身装潢、保养费等名目,非法占有财产5.078万元。而最让人惊讶的是,赖才显还报销运动服、女鞋等私人物品,金额虽然不多,只有1972元,但身为一名寺庙住持,报销女鞋等私人物品,让人震惊。

### 离寺出走一年后浙江平阳落网

据介绍,在石城县宝福寺新建佛教大楼的过程中,赖才显收取承建方(临川某建筑公司)工程质量保证金260万元。但到2008年底,这260万元工程质量保证金已用完,赖才显没有钱支付工程款及其他开支,便向温某、温某某借款,用于支付工程款和自己的开支。之后,由于无法再拆东墙补西墙,在2010年11月,赖才显离寺出走。

很快,相关部门查实,原本在宝福寺财务账面应结余现金68.3万余元的款项,此时已经消失。2011年10月28日,赖才显在浙江平阳落网。

日前,石城县法院对此案进行了开庭审理。法院经审理认为,被告人赖才显利用担任石城县宝福寺住持的职务之便,将该寺财产非法占为己有,数额巨大,构成职务侵占罪,判处有期徒刑10年,退赔石城县宝福寺财产80余万元。(据《江南都市报》)

# 为保鲜 菜贩竟给韭菜喷蓝矾

## 事发南京一流动摊贩处 过量摄入或致肾衰竭

近日,家住南京下关的市民李女士反映,她在南京建宁路路边一流动摊贩处买来的韭菜竟掉蓝色粉末,择完韭菜手指上有蓝色残留,怀疑个别菜贩为了使韭菜保持鲜绿色的卖相,给韭菜喷了什么化学药水。而卖蔬菜的菜贩认为,这化学药水可能为“保鲜”用的蓝矾。

记者赶到建宁路时,并未找到卖韭菜的摊贩。惠民桥农贸市场的菜贩朱先生则告诉记者,看着新鲜翠绿的韭菜,很多是用蓝矾喷上去“保鲜”的。

“用蓝矾‘保鲜’的招数我也接触过,但出于良心放弃了。”朱先生说。

### 相关 过量摄入蓝矾或肾衰竭而死

对此,南京农业大学食品科学学院的专家称,蓝矾又叫五水硫酸铜,其中的铜离子把正常韭菜叶绿素中的镁离子置换出来,形成的分子结构非常稳定且呈绿色,韭菜就不容易变黄,而且颜色非常鲜艳。如果韭菜上有蓝色斑点而且有铜锈味,应该就是加入了蓝矾。

该专家介绍,经蓝矾处理的蔬菜对人体有很大的危害,“蓝矾是一种工业化学原料,在和蔬菜发生反应的过程中会渗入蔬菜中,对胃肠道有强烈刺激作用,一次食用过量可能造成呕吐、腹泻、黑便等症状,导致急性胃肠炎、黄疸,严重者会导致肾功能衰竭甚至死亡。”

此外,蔬菜喷洒上蓝矾以后,蓝矾就已经和韭菜发生了化学反应,普通市民即使用水泡、多冲洗也没法将渗入蔬菜的铜离子洗出来。(据《南京晨报》)

# 清华一研究生 出走 3 天尸现护城河

## 已与一家名企签约 此前患上精神类疾病

5月7日上午,在北京积水潭桥北侧护城河内,警方发现了清华大学研三男生严俊的尸体。据了解,严俊学习成绩优异且已经与一家名企签订就业协议。两个多月前,严俊被确诊患有精神类疾病,事发前曾试图摸电门自杀。在医院就诊期间,他趁上厕所之机出走,直至尸体被找到。警方表示,已经排除刑事案件可能。

### 名校学生非正常死亡

5月7日上午9时左右,积水潭桥北侧护城河内发现一具男尸。目击者佟先生称,尸体仅露出头部,无法辨别男女。警方和消防部门陆续赶到现场。上午11时左右,一具男尸被打捞上来。死者上身穿深色外衣,下穿牛仔褲。尸体随即被警方拉走。

警方最终确认死者为清华大学机械工程学院汽车工程系汽车发动机方向研三学生严俊,湖北省武汉市黄陂县人。尸体上没有外伤,排除刑事案件可能。

### 即将毕业却患上重症

5月8日早晨,记者在清华大学近春园宾馆,见到了严俊的父母及多位亲人。严俊的表哥陈先生称,严俊不仅是家人的骄傲,更是他们村里的骄傲,他是村里唯一考上清华的孩子,大家都盼着严俊毕业后找个好工作,光宗耀祖。然而,在今年2月23日,严俊的姐姐严女士突然接到弟弟同学打来的电话,称严俊病重。

当晚,严女士就从武汉乘飞机赶赴北京。此后,严女士带着弟弟先后到各家医院检查。清华大学校医院的诊断结果是,严俊患有急性精神障碍,建议转到位于回龙观的一家精神病专科医院进行专项治疗。而北医六院病历上显示,其病因是思维障碍,服用药物,定期复查即可。最终,家属决定让严俊服用药物治疗。

### 曾说论文太难有压力

陈先生称,校方得知严俊的病情后,曾建议家属将严俊送至医院治疗,或者将其接回老家休养。家人没有同意。严俊被确诊的那段时间正是找工作与写论文的时候,没有课,可以自行安排时间。在服用药物后,严俊的病情有所缓解,还在3月份参加过几家公司的招聘会。由于担心毕业论文无法按期完成,严俊向校方申请暂时休学。

4月5日,严俊被家人接回老家休养。那段时间里,严俊并未显现出异常。4月中旬,严俊称自己已经康复,要回学校写论文,母亲不放心,一起随行回京。为方便照顾儿子,母亲在学校附近租了一个床位,平时做小时工挣钱。那时,严俊虽然忙于毕业论文,但性情变得越来越诡异,有时会突然冲到操场上大喊,还常向母亲抱怨毕业论文难写,做不出来就无法毕业,自己压力很大。

5月4日清晨6时许,严俊在宿舍内拿着剪刀触碰插座,右手食指和中指被击伤。受伤后,严俊独自前往校医院就诊,医生告知伤情较重需要转院至积水潭医院治疗。严俊随后与同学打车前往积水潭医院,严俊母亲也闻讯赶到。由于医院床位紧张,严俊未能住进院治疗。5月4日中午,严俊被送往北医六院。在诊室外排队期间,严俊称想上厕所,自此不见了踪影。陈先生称,医院监控录像显示,严俊从厕所的窗户跳出,从医院后门出走……

说起自杀的原因,陈先生分析,严俊已经与一家著名的柴机厂签订就业意向,因此肯定不是因为就业压力。从生前几个月的表现上看,很可能是因为论文难度大、不好完成而产生压力。这一观点得到严俊其他亲属的认可。

严俊生于1988年3月。高考时,严俊的总分排名湖北省第66名,顺利考取清华大学,随后又因成绩优异被保送研究生。在校期间,严俊多次获得奖学金。(据《京华时报》)